
令和５年５月２８日（日曜日）久慈平岳キャンプ場において、令和５年度久慈平岳山開き

が開催され、林郷小学校の皆さんと森林学習会を行いました。
今年度は新型コロナウイルスによる規制が緩和された中で、洋野町役場、県北広域振興
局、三陸北部森林管理署久慈支署の合同で開催しました。

今年はあいにくの雨によりメニューを変更し、低学年と高学年に分かれてそれぞれ活動
していただきました。

森林学習会を行う前に、まずは久慈支署の職員２名と洋野町の職員１名が森林や洋野
町に関わるお話をする導入レクを行いました。

①久慈支署の職員による「森林（も
り）の働きについてのお話」の様子
です。可愛らしいイラストを交えた
説明を真剣に聞いています。

②久慈支署の職員による「アカマツに
関わるお話」の様子です。洋野町
のシンボルであるアカマツについて
お話しています。



③洋野町の職員による「特用林産物
についてのお話」の様子です。洋
野町の特産品である炭について、
詳しく知ることはできたでしょう
か？

○大小様々、中には模様がついて
いたり、節がある輪切りを選んだ
子も。個性的なコースターができ
そうです。

お話が終わると、いよいよ活動が始まります！
低学年は木工コースター作りに挑戦しました。

木工コースター作りでは、丸太の輪切りの中からそれぞれ好きなものを一つ選び、紙ヤ
スリで削って表面がつるつるになるように仕上げます。

○輪切りと紙ヤスリを手にいざ
コースター作り！
ケガに注意して削ります。



○真剣にコースターを削って
います。完成まであと少し！

○みんなより一足早く完成！

きれいなコースターができまし
た！

○久慈支署の職員の説明のあと
さっそく丸太切りに取りかかり
ます。みんなで協力して一生
懸命取り組んでいますね。

高学年の班では、丸太切り体験を行いました。

丸太切り体験では、久慈支署で準備したアカマツの丸太を使用し、子供たち自身の力で
丸太を切ってもらいました。丸太切りに使用したアカマツは洋野町を代表する樹木です。



久慈平岳キャンプ場のフィールドをお借りして、フィールドハンティングがスタート！！
．．．する予定だったのですが、雨が降っていたため中止になってしまいました。

実際に使用する予定だったフィール
ドハンティング用紙です。植物はその
土地に自生しているものを、動物はラ
ミネート加工した画像を設置し、生徒
の皆さんにハンティングしてもらおうと
思っていました。

中にはレベルＭＡＸの見つけずらい
ものも．．．。

また機会があったら挑戦してもらい
たいですね！

．．．

〇先生も丸太切りに参加してくれ
ました！子供たちが後ろから見
守っています。



当日は雨が降る中での森林学習会となり、当初の予定から変更になる部分もありました
が、皆さんに楽しんで活動してもらうことができました。次の機会には、フィールドハンティン
グなど、晴れた空の下での活動も体験してもらいたいです。ありがとうございました。

○丸太切り体験後の高学年の様
子です。切った丸太は低学年
同様コースターに加工しました。

○カメラに向かってはい、チーズ。
良い笑顔をむけてくれました。


